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~— ASSISTENTE DE PESQUISA ~
LINGUA PORTUGUESA . Aexpressao “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma
TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:
Desde gue a humanidade deixou de se preocupar (A) ter pressa = ser apressado;
apenas em sob::eviver as doengas para garantirum pouco (B) ter problemas = ser problematico;
mais de scbrevida na Terra, outro incdmodo passou a ter ) )
prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 entéo (C) ter dificuidades = ser deficiente;
pudessem fazé-lo sem medo de contagio, os homens (D) ter preocupagdes = ser preocupado;
descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. : - .
Os que acumularam rigueza s6 pensavam em amealhar (E) ter desinteresse = ser desinteressado.
cada vez mais. Os que estavam no pé da piramide . Ao dizer que “outro incémodo passou a ter prioridade”,
dificilmente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de ode-se deduzir que:
maos carigosas. P ; que:
. . (A) a situagdo anterior ndo era incbmoda;
Diferentemente dagueles que enxergam na ajuda - L. o es
filantrépica a Unica saida para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incdmodos prioritarios;
muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres (C) o problema anterior foi solucionado;
;‘”ma""sj desde que Ihes sdeja dada‘urlna chance de se (D) o incémodo anterior foi momentaneamente
azer ouvir por guem tem poder e capital. esquecido;
1. Emfungiio do que & lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incomodo fez com que o anterior ficasse em
o rumo” deve referir-se: segundo plano.
A)a muda.ng;_a das preocupagbes da humanidade; . “Voltando seu olhar ao redor, o0s homens descobriram
(B) a substituicdo das doengas pelas preocupagdes a pobreza..”; a alternativa que mostra uma forma
socials; desenvolvida do gerundio “voltando” que & adequada
(C) ao comportamento diferente dos que amealharam ao contexto é:;
grandes riquezas; {A) antes de voltarem;
(D) aos que _acreditam em algo mais do quea ajuda (B) quando voltaram;
filantrépica para sanar problemas sociais;
- . . (C) se voltassem;
(E) ao encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantropica. {D) apesar de voltarem;
{E} embora voltassem.
2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um . "os homens descobriram a pobreza e a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémodo desigualdade social’; a alternativa que mostra uma
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
altera o seu sentido original é: sentido original é:
{A) Outro incdmodoe passou a ter prioridade, desde {A)Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
que a humanidade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social;
em sobreviver as doengas para garantir um pouco (B)A ; . .
. . ) pobreza e a terrivel desigualdade social foram
®) Dma;s de sob:‘ewda n: '(rjer;a.- p descobertas pelos homens;
esde que a humanidade deixou de se preocupar ] . .
apenas em sobreviver as doencas, outro (C) ?1 pobreza Za teglyel d'eS|guaIdade social, os
incdmodo passou a ter prioridade, para garantir 0mMens as gescobriram,
um pouco mais de sobrevida na Terra; (D) Os homens descobriram, além da pobreza, a
(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel desigualdade sacial;
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sohreviver as doengas, outro descobriram a pobreza.
incOmodo passou a ter pricridade; ‘0 )
{D) Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde ' amse:IfL::r 2;;::;2r;gsgqauaelf:msac‘:iv;;ensa\:mt em
que a humanidade deixou de se preocupar, para itura d f qued oS rada
garantir um poucc mais de sobrevida na Terra, reespg ucr’a elssa me;r:laAéa sle em que a mucanca e.
apenas em sobreviver as doencas; posi¢céo da palavra s altera o sentido original é:
(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) 56 os que acumulararrl .rlqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se amealhar cada vez mais;
preocupar apenas em sobreviver 4s doencgas, (B} Os que s6 acumularam rigqueza, pensavam em
outro incdmodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;
3. ‘“para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”; © 2;2:; :rc: arg:l::;nr:‘lzibs'nqueza pensavam em
o significado de “sobrevida” no texto é: o
(A) prolongamento da vida além de limite dado; (D) Os que acumularam riqueza pensavam s6 em
) ) amealhar cada vez mais;
(B) tudo o0 que ocorre em seguida a vida terrena; .
o . ) ] (E} Os gue acumularam riqueza pensavam em
(C) a continuidade da vida apds o desaparecimento amealhar sé cada vez mais.
de outros:
(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;
(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingio.
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9. "Os que estavam ao pé da pirdmide dificilmente
conseguiam subir’; os que estao “ao pé da pirdmide”
$a0.
{A) os desejosos de progredir socialmente;
{B) os de classe social mais alta;
{C) os que ajudam os demais a subir sociafmente,
(D) os mais pobres;
{E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. “desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:
{A) condi¢&o;
(B) situag¢do temporai;
(C) comparacdo;
(D) causa;
(E) concessdo.
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PARASITOLOGIA

11 — Leia as alternativas abaixo que se referem a as-
pectos da Parasitologia e dos parasitas. Sdo ter-
mos definidos corretamente, EXCETO:

(A) endemia: doenga que existe em determinada
regido com um grau definido de ocorréncias;

{B) escélex: regido anterior do corpo dos
representantes da subclasse Eucestoda;

(C} digenea: subclasse de vermes parasitas cujo
ciclo de vida inclui, pelo menos, dois estagios
infecciosos, durante ¢ qual dois ou mais
hospedeiros sdo infectados;

{D) miracidio: estagio larvar ciliado do ciclo de vida
dos vermes da subciasse Digenea,
responsavel pela infecgéio do segundo
hospedeirce intermediario (invertebrado ou
vertebrado);

(E} proglétide: se¢do do corpo dos vermes da
subclasse Eucestoda que contém um conjunto
de érgdos reprodutivos.

12. Ao instalar-se nos tecidos humanos, o parasita se
nutre & custa do hospedeiro, utilizando-se das re-
servas nutritivas deste Oltimo para atender as suas
proprias necessidades metabdlicas. Assinale a al-
ternativa que apresenta um mecanismo por meio
do qual se d4 essa aglo parasitaria:

(A) agdo obstrutiva de 6rgdos e ductos;

(B) agdo compressiva de 6rgdos;

(C) agac alergizante, causandoc fendmenos
localizados ou generalizados;

(D) acdo espoliadora, retirando do organismo
hospedeiro substancias impertantes para o
seu desenvolvimento;

{E) todas as alternativas estfo corretas.

13. O filo Platyhelminthes inclui grande variedade de
vermes de vida livre, endoparasitas e ectoparasitas.
Relacione as classes de helmintos da coluna a
esquerda ao habito de vida tipico da MAIORIA de
seus representantes, apresentado na coluna da
direita:

1. Turbellaria a.endoparasitas

2. Monogenea  b.vida livre

3. Trematoda ¢. ectoparasitas

4. Cestoda

Assinale a aiternativa que indica a reiagéo correta:

A) 1-b;2-a;3-c:4-a;

By 1-a;2-b;3-c;4-a;

C)y1-¢;2-a;3-b;4-b;

(0)1-b;2~c;3-a:4-a;

{E) 1-¢c;2-a;3-a;4-c.

14. S0 parasitas helmintos, EXCETO:

(A) Ascaris lumbricoides;

(B) Fasciola hepatica,

(C) Plasmodium falciparum;

(D) Strongyloides stercoralis;

(E} Schistosoma mansorii.

\.

15.Do ponto de vista reprodutivo, a estratégia
freqlientemente exibida pela MAIORIA dos helmintos
é:

(A) partenogénese;

(B) reproducio assexuada:
(C) hermafroditismo;

(D) brotamento;

{E) fissdo transversal.

16. Um hospedeiro representa um habitat restrito e
descontinuo. Um problema primario enfrentado pelo
parasita & localizar e infectar seu hospedeiro espe-
cifico. A dificuldade enconirada pelos parasitas é:

(A) a maioria dos hospedeiros apresenta
estratégias de defesa variadas e respondem a
invasdo de parasitas assim como & de virus e
de bactérias.

(B) o sistema imunolégico do hospedeiro é
estimulado pelas proteinas antigénicas na
superficie do corpo do parasita;

{C) a alta temperatura corporal das aves e dos
mamiferos;

(D} manter o hospedeiro vivo até que os ovos ou
as larvas do parasita sejam liberados;

{E) todas as afirmativas representam dificuldades
enfrentadas pelos parasitas.

17.Um dos sistemas mais freqlientemente infectados
pelos parasitas € o apareiho digestério de seus
hospedeiros. Observe as afimativas a seguir, que
se referem a possiveis razGes para essa preferén-
cia:

I. Para lidar com as estratégias de defesa do hospe-
deiro, ja que o sistema digestério € um menor foco
de acéo de seu sistema imunolégico.

Il. Parasitas geralmente sdo imunes ao acido
hidracloridrico e as proteases presentes no esté-
mago dos hospedeiros.

lll. Avia de entrada mais comum para os parasitas é a
boca do hospedeiro.

Assinale a alternativa correta:
(A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afirmativa |l est4 correta;
(C) apenas as afirmativas | e )l estdo corretas:
(D} apenas as afirmativas 1! e Ill estdo corretas;
(E) apenas as afirmativas | e Ill est&o corretas.

18.Assinale a espécie que pode ser transmitida pelo
contato direto ou indireto com pessoas infectadas:

(A) Shigella flexnen,

{B) Salmoneila typhi:

{C) Entamoeba histolytica;

{D) Salmonella paratyphi.

(E) Todas as alternativas estdo corretas.
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19. Aproximadamente 2 meses apos fazer uma fravessia

por uma tritha montanhosa inabitada, uma mulher
procurou um gastroenterologista, queixando-se de uma
severa diarréia que a acometeu nas ultimas 3-4
semanas. Ao ser entrevistada pelo médico, ela disse
ter bebido adgua de riachos limpidos, nao tendo
apresentado nenhum outro sintoma adicional, a ndo
ser inapeténcia e um pouco de desconforto abdominal.
C medico Ihe solicitou um exame de fezes. Apés
analisar o resultado do exame, prescreveu um
medicamento que atua sobre o flagelo de organismos
protozoarios.

O provéavel diagndstico do caso da paciente é:

(A) esquistossomose;
(B) giardiase;

(C} amebiase;

(D} malaria;

(E) ascaridiase.

20. Em relag8o 4 Giardia lamblia, as seguintes afirmativas

sdo verdadeiras, EXCETO:

(A} o parasita possui muitos reservatérios nao-
humanos;

(B} seus cistos s&o ovais e tém quatro nuicleos;
(C) é uma causa comum de diarréia;

(D) seus trofozodides sdo resistentes a ambientes
acidos;

(E) ndo possui hospedeiro intermediario.

21.A ocorréncia de leishmaniose tem sido descrita em

quase todos os paises americanos. No Brasil, a
doenga apresenta ampla distribuicdo por todas as
regides do territério nacional. S&o vetores da
leishmaniose:

(A) os mosquitos do género Culex;

(B) os insetos triatomineos;

(C) os mosquitos do género Ancpheles;
(D) os insetos flebdtomos;

(E) todas as alternativas estdo corretas.

22_Alem da transmissao vetorial, outra via de trans-

missdo da doenga de Chagas é:

(A) aviaocral;

(B) a via transfusional;

(C) a via congénita;

(D) o transplante de orgéos;

(E) todas as alternativas estdo corretas.

23.Uma pessoa infectada por Plasmodium spp. apre-

senta febre e tremores a intervalos regulares, prin-
cipalmente relacionados a:

(A} rompimento de células sangilineas infectadas,
que liberam merozodides e hemozoina;

(B) introdugdo de esporozodides no tecido pelo
vetor;

(C) rompimento do tecido do figado, em fungdo da
penetragdo de esporozodides;

(D) picada de Anopheles, postieriormente a
formagdo de gametdcitos nas células
sanglineas;

(E) exposigdo prolongada a alta temperatura e a
altos indices de umidade do ar em regides
tropicais.

24.Uma mulher d4 a luz uma crianga com retardo men-
tal. Exames clinicos posteriores ao parto séo posi-
tivos para Toxoplasma gondii, A mulher revela aoc
seu obstetra que em sua casa ha muitos gatos vira-
latas, que nunca Ihe causaram doenga alguma; eia
sempre teve o cuidado de ndo acaricid-los temen-
do contrair doengas. Além disso, sempre limpou as
fezes dos animais com o intuito de preservar as
condigdes de higiene de sua residéncia. Provavel-
mente, a parturiente contraiu toxoplasmose porque:

(A) impava as fezes dos gatos e esvaziava o lixo
todos os dias;

(B) Toxoplasma gondii pode ser transmitido pelo
ar,

(C) mesmo evitando acariciar seus gatos,
ocasionalmente um deles lambia seus pés;

(D) limpava as fezes dos gatos e esvaziava o lixo
uma vez por semana;

(E) em uma ocasido, um dos gatos a mordeu.

25. Assinale a alternativa que apresenta uma estraté-
gia de controle para esquistossomose:

(A) saneamento hasico;
(B) controle do vetor por gerenciamento ambiental;

(C) controle bicldgico do vetor pela introdugdo de
outras espécies;

(D} diagndstico precoce e tratamento dos
infectados;

(E)} todas as alternativas estdo corretas.

26. No ciclo de vida de Schistosoma mansoni, os ovos
sdo liberados nas fezes humanas. Ao contato com
a agua, eclodem como , gue devem
encontrar o gastropode hospedeiro em um interva-
lo de poucas horas para garantir a sua sobrevivén-
cia. Nos gastropodes, o ciclo continua com a meta-
morfose conduzindo & formagéiode __
que, por sua vez, ariginam cercérias diretamente,
sem formacao de rédias. As cercarias deixam o
gastropode e nadam até encontrar tecido humano.
Penetram na pele, perdem a cauda, passando a
constituir ____ __. Por via linfatica ocu
sangidinea, atingem as arlérias que levam ao

e a circulag¢io venosa que conduz ao
coragéo, Segue-se um periodo de desenvolvimen-
to no figado, onde os esquistossomas se diferenci-
am sexualmente, ganham a circulagdo geral e vao
para os ramos intestinais. A fémea, ja alojada no

do macho, é inseminada e, logo apés,
inicia-se a postura. Os ovos liberados pelas féme-
as adultas rompem os vasos, atravessam a mucosa
€ caem na luz intestinal, sendo novamente libera-
dos nas fezes humanas.

Assinale a seqléncia que completa corretamente as
lacunas:

(A} cisticercos; metacercarias; esquistossdmulos;
pulmdo; celema;

{B) planulas; cisticercos; metacercarias; bago; ca-
nal ginecéforo;

(C) miracideos; esporocistos; esquizogénias; rim;
canal deferente;

(D} cisticercos; furcercarias; esquistossdmulos;
bago; testiculo;

{E) miracideos; esporocistos; esquistossémulos;
pulméo; canal ginecéforo
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27.

28.

29.

Nos humanos, o estagio infeccioso de Fasciola
hepalica é:

{A) esporocisto;

(B} rédia;

(C) miracidio;

(D) metacercaria;

(E) cercaria.

Ascarnis lumbricoides & um parasita de distribuigio
cosmopolita, vulgarmente denominado lombriga,
sendo o maior nematddeo instestinal do homem.
As manifestagbes clinicas consideradas sdo aque-
las decorrentes da fase larvar e decorrentes da agéo
do verme adulto. A produgio do quadro clinico re-
sultante da agao do verme adulto de A. lumbricoides
inclui os seguintes sintomas, EXCETO:

(A) desconforto abdominal;

(B} acentuagdo da lordose lombar;

(C) alteragdes radiologicas do pulméo;
(D) ictericia;

(E) pancreatite.

O conhecimento da histéria natural das enfermida-
des tem aplicagdes praticas, ndo sé no emprego
de terapéuticas especificas, como também na defi-
nicado de meétodos de prevenc¢édo e controle.
Correlacione os tipos de medidas preventivas de
doencas infecciosas com seus respectivos niveis
de atuagao:

. prevengdo primaria.

prevencdo secunddria.

prevencgdo terciaria.

diagnostico e tratamento precoces.
reabilitacao, fisioterapia e terapia ocupacional.

moradia adequada, saneamento ambiental, esco-

las, alimentacdo adequada, areas de lazer.

Assinale a correlagfo correta:

A) 1-c;2-a;3-b;

(B) 1-c;2-b;3-a;
(Cy1-b;2-c;3~a;
(D)1-a;2-b;3-c;
(EY1-a;2-¢;3-b.
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30. Um aluno de pds-graduagio de um importante centro
de pesquisas parasitoldgicas foi contaminado por
Trypanosoma cruzi. Como ele ndo apresentava um
histérico compativel com a contragéo da doenga fora
de seu local de trabalho, ¢ diretor do centro de
pesquisas determinou que se procedesse a um
inquérito a fim de averiguar as préticas de seguran-
¢a adotadas nos laboratdrios da instituigao, Ac final
do inquérito, o relatério revelou algumas informa-
¢Oes preocupantes:

I permanencia do aluno, utilizando luvas mas sem
mascara de protegio facial, no local onde havia
amostras de fezes de triatomineos infectadas;

Il. contatc esporadico do aluno, sem utilizacéo de
luvas de protegdo, com caldo de cultura
infectado;

lll. o centro de pesquisas era adjacente a um
hospital publico no qual se realizavam
transplantes de 6rgaos em pacientes residentes
em locais endémicos da doenga.

Assinale:
(A) apenas lll esta correta;
(B) apenas | esta correta;
{C) apenas |l esta correta;
(D} apenas | e ll estdo corretas;
{E} apenas |l e lll estdo corretas.
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ECO-EPIDEMIOLOGIA DAS ZOONOSES 36. Observa-se uma estreita relagdo entre o processo
. . ) . migratério com ocupagdo de encostas e a ocorréncia
31. Na leishmaniose visceral, a doen¢a acomete mais: da leishmaniose tegumentar americano no Brasil.
(A) criancas menores de 10 anos; Como medida de protegao individual, a distancia
(B) adolescentes: minima sugerida entre residéncias e florestas em
o) adultos i ’ areas de risco deve ser de:
ns-
(D) ?d ! os- Jovens; (A} entre 200 e 300 metros;
(E) ' osos,é i & hant tod fal (B} entre 300 e 400 metros;
(E) Ztgﬁzg ncia € semefthante em todas as faixas (C) entre 400 & 500 metros:
(D) acima de 500 metros;
32.Uma dos fatores abaixo é fator de risco para o (E) acima de 1000 metros.
desenvolvimento da leishmaniose visceral:
(A) anemia; 37.A melhor condigéo de armazenamento de L.
(B) trombocitopenia; longipalpis para a detec¢éo de Leishmania é:
T (A} etanol a 100% e -4° graus;
(C) desnutrigdo;
. . L {B) etanol a 70% e -4° graus;
(D) a presenga de parasitoses intestinais; C) etanol & 100% e -20° ]
(E) deficiéncia de vitamina B6. :D; etanol 8 70% ? et- gr&:us, bient
etanol a > € temperatura ambiente;
33.Uma das caracteristicas da leishmaniose visceral {E) EDTA.
é¢ a urbanizag8o da doenga. Os fatores que
contribuem para essa caracteristica sao: 38. Utilizandojse a técnica de reacdo de polimerizagio
I. processos migratérios humanos provenientes em cade{a € possivel detectar a presenga de
de areas endémicas. Leishmania pelo tamanho do fragmento amplificado
. ) . o medido em pares de bases (bp). O tamanho dos
Il. acimulo de lixo no peridomiciiio, fragmentos amplificados caracteristicos da L.
lll. adaptagéo do vetor aos ambientes urbanos. longipalpis e L. braziliensis séo respectivamente:
Assinale a alternativa correta: (A) 120 bp e 760 bp;
(A} apenas a afirmativa { esta correta; (B) 760 bp e 120 bp;
B} apenas a afirmativa |l esta correta; C) 140 bp e 330 bp;
{B} ap P P
{C) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas; (D) 330 bp e 140 bp;
{D) apenas as afirmativas Il e lil estdo corretas; (E) 190bp e 850 bp.
(E} todas as afirmativas estao corretas. 398. 0 método mais eficaz de captura de flebotomineos
34. Para o isolamento de Leishmania, utiliza-se meio fémeas apos o repasto sanglineo é:
bifasico de agar-sangue e meio liquido. Assinale (A} coleta manual tipo aspirador de Castro;
os meios fiquidos mais adequado para promover o (B) coleta manual com aspirador elétrico;
cres.cllme.nto de formas amastigotas de L. (C) coleta manual com lanterna:
braziliensis. .
(D) coleta adesiva;
(A) RPMI e LIBHIT-S; (E) coleta com armadilha luminosa
uminosa,
(B) meio Schneider e LIBHIT-5;
(C) BHie RPMI; 40.A proliferagcdo dos flebotomineos ocorre
{D) meio Schneider ¢ RPMI, preferencialmente:
© meioce Waren B e iress due apresentam corto greu de
35.Em relagdo a leishmaniose visceral no Rio de (B) em regides aridas;
Janeiro podemos afirmar que: {C) em regides com alta incidéncia luminosa;
. os primeiros casos_foram descritos na encosta (D) em locais onde o ph do solo ¢ alcalino:
continental do Magico da Pedra Branca. . . s
) (E} em locais pobres em materia orgénica.
Il. casos mais recentes foram descritos na
vertente litoranea do Magico da Pedra Branca. 41.Em relagdo ao fendmeno de EIl Nifio e a
. estudos feitos através da captura de leishmaniose visceral no Brasil podemas dizer que:
flebotomineos mostra predominio de infecgéo (A) o fendmeno n&o teve influéncia no ndmero de
por L. longipaipis. novos casos;
Assinale a alternativa correta: (B) ocorreu um aumento de casos no inicio do
(A) apenas a afirmativa | esta correta; fendmento; o
{B) apenas a afirmativa || esta correta; (©) ob.ser_vou-se.uma diminui¢do dos casos nos
. primeiros dois meses apés o fendbmeno;
{C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas; . .
) ) {D) ocorreu aumento de casos imediatamente
(D} apenas as afirmativas 1l e lit estdo corretas; antes do fenémeno:
(E} todas as afirmativas estdo corretas. (E} ocorreu aumento de casos 12 meses apds o
inicio do fendmeno.
\.
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ASSISTENTE DE PESQUISA —

(
42. Em geral ocorre maicr predominio de flebotomineos: | a eutanasia é recomendada em cfes com
(A) ocorrem durante todo o ano: rgagéo de imunoflucrescéncia indireta com
titulos > 1:40.
(B) durante as estagfes chuvosas; - ) "
c) d te as estacles secas: Il. nos cies assintomaticos ¢ tratamento com
(C) durante as estag 5 ' antimoniais pode ser utilizado para evitar a
(D) durante o inverno; eutanasia.
(E) nos periodos onde ha diminuico da umidade li. oinquérito censitario canino deve ser realizado
relativa do ar. em areas com prevaléncia canina maior ou
43.0 efeito residual d itroides borrifad 'gual a 2%.
.0 efeito residual dos peritréides borrifados em . . .
paredes & em média de - Assinale a alternatwa. correta:
) 1 més: (A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) 2 meses: {B) apenas a aﬁ;matlv'a ll Tstélcorr?ta; .
(C) 3 meses: (C) apenas as arlrmatfvas | e II"estac corretas..
(D) 4 meses: (:) apdenas as f:_a wmetwas : estédo corretas;
(E) 6 meses. {E) todas as afirmativas est3o corretas.
- , . 48.Em relagdo ao impacto do controle canino na
44.0 controle quimico da L. chagasi é feito com leishmaniose humano, todas as assertivas abaixo
inseticidas de agdo residual. Os produtos mais A
. . estdo certas EXCETO:
empregados nesse tipo de controle sao: o . . . .
. . . (A} a prevaléncia da leishmaniose canina é maior
{A} cipermetrina e detametrina; em cdes mais velhos-
(B) cipermetr.lna e lambdacialotrina; {B) flebotomineos infectam-se mais facilmente
(C) deltametrina e DDT; guando alimentados com sangue humanc em
(D) DDT e alfacipermetrina; comparacdo com 0 canino;
(E) alfacipermetrina e lambdacialotrina. (C) a remogdo de caes soropositivos pode levar a
reducdo tanto na soroprevaléncia canina como
45.Em relagd3o ao controle da leishmaniose visceral na incidéncia de doenga em humanos;
(LV), o levantamento entomolégico em éreas sem (D) a auséncia de eficacia do controle canino para
casos de LV humana ou canina permite classificar a redugdo dos casos de doenga em humanos
0S municipios em areas vulneraveis receptivas e em algumas areas pode ser secundaria & baixa
nao receptivas para melhor adequar as medidas sensibilidade dos métodos soroldgicos
pfr_eventlvas._ Quanto a essa classificagio podemos utilizados em cdes;
alirmar ql_m' . . . (E) as raposas assim como os ces apresentam
I. municipios vulneraveis nio receptives sdo alto grau de parasitismo na pele.
aqueles em que néo se observa a presenga
de L. longipalpis e/ou L. Cruzi. 49.Os municipios brasileiros que apresentam casos
I. As medidas preventivas direcionadas para de leishmaniose visceral s3o hoje classificados
municipios vulnerdveis receptivos devem segundo os decis da média de casos dos ultimos 5
compreender agdes de saneamento ambiental, anos para melhor adequagdo das medidas de
controle da populagfo canina errante e controle da doenga. Os municipios classificados
inquérito amostral canino. como de transmissdo intensa apresentam uma
L f . . média de casos de pelo menos;
. Nos municipios vulneraveis nao receptivos o )
levantamento erfomolégico deve ser realizado A 1.2
a cada 3 anos. (B) 14,
Assinale a alternativa correta; (C) 2.4;
(A) apenas a afirmativa | esta correta; (D) 3.6;
{B) apenas a afirmativa 1! est4 correta; (E) 44.
(C) apenas as aﬁrmat':vas e Il estdo corretas; 50.Em 1989 foi detectado o primeiro caso autéctone
(D) apenas as afirmativas Il e Il estao corretas; de leishmaniose visceral no estado de Roraima em
(E) todas as afirmativas estao corretas. uma crianga indigena. Em relagido ao perfil
epidemioldgcio da leishmaniose visceral em
46.Alér_n da Ieishmanio§e, os flebotomineos estao populagdes indigenas podemos afirmar que:
implicados na transmiss&o de : L. acomete mais adultos jovens.
(A) arbovirus e bartonelose; Il. provavelmente foi introduzida no local por
(B) arbovirus e tularemia; atividades garimpeiras.
(C} tularemia e psitacose; iil. a infecg@o canina coincidi com a distribuigso
(D) bartonelose e brucelose: dos cascs humanos e vetores,
(E) brucelose e psitacose. Assinale a alternativa correta:
47 0 trole da laish ] Bes d (A) apenas a afirmativa | esta correta:
-O controle da leishmaniose requer actes de . )
protecéo individuais, de controle de vetores e (B) apenas a aﬁrmatw.a Il esta correta;
reservatérios domésticos. Em relagdo ao controle (C) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
da doenga em c3es podemos afirmar que: (D) apenas as afirmativas |l e lli estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.
\, J/
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